

VENDEGLŐSÖK LAPJA

Megjelenik havonta kétszer,
minden hó 5-én és 20-án

Előfizetési ár:

Egész évre... 100— K

Fél évre... 50— K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII. Baross-u. 75.

Kéziratok, előfizetések és egyéb
küldemények ide intézendők.

Kiadóhivatali órák: délelőtt 9—2-ig.
Telefon: József 88—18

Alapította **IHÁSZ GYÖRGY** 1884-ben

A HAZAI SZÁLLODÁSOK, VENDEGLŐSÖK, KÁVÉSOK, PINCÉREK ÉS KÁVÉHAZI SEGÉDEK ÉRDEKEIT FELKAROLÓ SZAKKÖZLÖNY

TARTALOM:

A sörkartell és a napisajtó.

Szabaddá lesznek a sörárak?

A mulatóhelyek és a jótékonycél.

Az átmeneti idők sérelmei.

Pletykák a képesítési rendelet visszavonásáról.

Borpiac, borárak, szeszüzlet.

Közgazdaság.

Hirek a nagyvilágból.

Áruüzlet.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarországot feltámasztásában.

Amen.

A sörkartell és a napisajtó.

— Szabaddá lesznek a sörárak. —

Örömmel állapítjuk meg, hogy a napisajtó, csaknem hetenkint megjelenő cikkeivel támogat bennünket a sörkartell elleni kemény küzdelemben. A múlt héten „Az Est“ nagyon alapos és hosszú cikkben hívja föl a közönség és az illetékes fórumok figyelmét a sörkartell ujabban készülő merényletére. Legutóbbi cikkünkben egy egész oldalt közöl idézéssel jel között. Ugyanakkor a „Tőzsde“, a „Pénzvilág“ stb. lapok szintén hosszú cikkeket foglalkoznak a sörkartell tulajdonságaival.

A magunk részéről nem mulasztjuk el azon véleményünknek kifejezést adni, hogy a sörkartell ezen legujabb merényletének éppen az ügy érdekében örülünk. Azt hisszük, hogy ez a készülő újabb áremelés a mi malmunkra hajtja a vizet. Az idén olyan csodálatosan kiváló minőségű borok állanak a vendéglősök rendelkezésére, aminőket már évtizedek óta nem volt alkalmuk vendégeiknek felszolgálni, ha mindjárt tulzottan drágák is, még mindig könnyen veszik fel a versenyt a mai rossz és drága sörökkel. Ha a mostani drága sörárakat duplájára emelik, akkor a sör és bor versenyéből olyan fölényrel kerül ki a bor győztesnek, hogy

PARÁDI VIZ

állandóan raktáron

Telefon: József 28-85.

1/2 literes palack K 7.50, palack betét K 2.50
Ötven palack vételénél házhoz szállítjuk.

Budapesti Élelmezési Részv.-Társ.

Budapest, VIII. ker., Baross-utca 75. sz.

Parafadugókat, fadugókat, facsapókat, hordólemezeket, vignetákat, ónkupakokat és a szakmába vágó összes pincészeti felszereléseket legolcsóbban szállít -----
 Telefon 163-23. **Guth Testvérek parafadugó gyára.** VI., Gróf Zichy Jenő-utca 36. sz.

ez a sörkartell terítékre jutását fogja előidézni.

A magunk részéről nem lehetünk a sörárok emelése mellett. Ők emeljék csak minél magasabbra, mert annál biztosabban szegődik az egész közönség a mi oldalunkra és annál könnyebb lesz kartársainkat is meggyőzni arról, hogy a sörkartell elleni *egyetlen védekezési mód a sör bojkottja!*

Érdeklődtünk sörgyári körökben, vajjon foglalkoznak-e a sörgyárak komolyan a komlótermelés megkezdésével. Nem vagyunk meglepve, hogy e tekintetben nemleges híreket kaptunk, mert hiszen a sörgyári igazgatóknak, akik tunyasághoz szoktak, egy kis dolgot, egy kis fejtörést jelentene és hát ők inkább a sörárakat emelik, minthogy kényelmükből bárminő keveset is feladjanak.

A szándékolt áremelés indokolására természetesen a nyersanyagárak és a termelési költségek emelkedését hozzák fel és ígéretet tesznek, hogy ezután a leggyengébb sör 9.5 fok, azután 11 fok, az export célokra főzött sör pedig 13 fokos lesz.

Hasonló *ígéretet már a múltban is tettek* a sörgyárak, de éppen a multak tapasztalataink okulva, *nem bízhatunk a sörgyárak ígéretében* és kételkedünk abban, hogy a sörgyárak az előirt táperejű és erősségű söröket fogják előállítani.

A mai sörök sem ütnek meg az előírás szerinti mértéket.

Érdeklődtünk az iránt, hogy mit szólnak a sörgyárak „Az Est” által eszközölt *vegyvizsgálat* eredményéhez.

A kifogás valóban *naivságra vall*. Azt állítják ugyanis, hogy a vegyelemzés alapjául szolgáló palacsör *nem gyári töl-*

Sérvkötők, suspensóriumok, gummióvszerek és egyéb betegápolási cikkek a legjobban és legolcsóbban
 Molnár Vilmos utócai Rónai és Gábor cégnél
 Budapest, IV. Károly-körút 28. (Központi városháza)

tésű volt, hanem bizonyára lerakatok vagy sörkereskedők palackozták és mivel a dugaszolás hiányossága folytán a légmentesség nem garantálható, a vegyelemzés eredménye csak a megvizsgált egy üvegre vonatkozhatik, mert a gyári hordósörök az előirt minőségben készülnek.

Ehhez a védekezéshez nem kívánunk ezuttal hozzá szólni.

Ugy értesülünk róla, hogy az *Árvizsgáló Bizottság nem fogja teljesíteni* a sörgyárak áremelési kérelmét, hanem fel fogja oldani a kötött árakat és a *hivatalos árak megszüntetésével* magukia a sörgyárakra bizza a sörárok megállapítását.

Hallottuk azt is, hogy egyik-másik sörgyár az utóbbi napokban nagyobb tételben vásárolt sörárpát, így hát mi akadályos sincs már annak, hogy végre valahára Pesten és főzzenek *tisztességes söröket*.

A fővárosi sörgyárak telhetetlen kapzsisága már elvette a hatóságok kedvét is attól, hogy velük továbbra is foglalkozzanak. A fogyasztó *közönség türelme is rég elfogyott már*, vásárlóképesége pedig amugy is ki van használva. Hiába adnak a sörgyárak akármilyen *hangzatos neveket* a világ leggyengébb söreinek, a közönség nem fogja bevenni azokat és ha a hatóságok a közönség kiuzsorázására *nem nyújtanak segédkezet* a gyáraknak, hanem segítenek rászorítani őket a *szabadversenyre*, akkor kénytelenek lesznek jó söröket tisztességes áron forgalomba bocsátani, a nagyobb hasznosodást pedig az *exportüzleteken* fogják bekereshetni.

Csonka Magyarország nem ország,
 Egész Magyarország mennyország.

Popper Mór és Lipót bornagykereskedés

Telefon: József 59—78.

X., Kőbánya.

Telefon: József 59—78.

Ajánlja kiváló borait a budapesti és környékbeli vendéglősök szives figyelmébe.

CUKRÁSZSÜTEMÉNY

kiválóan ízletes

RAJNA CUKRASZNÁL
Telefon: József 62-88
VII., Garay-utca 46. sz.

A mulatóhelyek és a jótékony célok.

Ép a mostani órákban, lapunk zártakor folyik egy szegényletes »művészi produkció« az egyik Rákóczi-uti mulatóban.

A napilapokban leadott hirdetések között ez a mulató pályázatot hirdet és versenyre hívja fel a mulatók női-közönségét, a legszebb női láb tulajdonosa pedig díj gyanánt egy pár cipőt kap ingyen.

Ez a láb-szépségszűrés csak úgy nyíltan meg van hirdetve, még csak el sem bujik a nyilvános házak tükörszalonjaiba, hanem kikiváncsozódik a nyilvánosság elé, beléptidíjakkal, zárórameghosszszabittal és egy lábmutogatás mindenféle erkölcsi tartozékaival együtt.

Hogy akadnak vállalatok, amelyek a női szemérem teljes kicsufolására alapítják üzleteiket, — azt értjük.

Hogy akadnak férfiak, akiknek a női lábak tömeges szemlélete lelki, esetleg testi élvezeteket nyújt és ezért nem sajnálnak magas beléptidíjakat és alaposan felszólalt étel-italárakat fizetni, — azt is megértjük.

Hogy akadnak nők, akik egyéb foglalkozás és munkakedv hiányában abból élnek meg, hogy a meztelenséget napszámban fitogtatják, erkölcsüket és testüket mennél többször és többeknek eladják, — ezt is értjük.

Minő érdeke fűződik ahhoz a közjónak, hogy az ilyen idegizgató orgiák egyáltalán megrendezhetők? Hát nekünk már nincsen semmi hivatalos szeméremzétünk?

Ha ma egy család vendégeket lát és egy-két lámpával többet éget, azt megidézük, lehordják, megbüntetik mint olyat, aki a szegények szénét pazarolja, — de a mulatók orgiái fényárban uszhatnak?

Elvisei-hetik-e és felelhetnek-e hatóságaink ezért az ellentmondásért?

Egész társadalmi osztályok nyomorognak és éheznek, rongyokban járnak, — és a könnyen vagy bűnös uton szerzett pénzek hazardőrjei láb-szép-

BAROMFI ES LIBAMAJ

nagybani eladás a legolcsóbb napi árban.

JUNGMANN ÁRMIN

Budapest, VII., Akácfa-u. 82.
Telefon: József 105-31 sz.

ségversenyek rendezésével provokálják a dolgozó szegénység kétségbeesését.

Ki védi és miért támogatja a mulatóhelyek és egyéb orgiatanyák rendezőit? Ki fogja be az erkölcsrendészeti osztály szemeit, hogy ezt a szegényletes nyilvános disznóságokat nem látja meg?

Hallottuk, hogy a zárórameghosszabbítás érdekében maguk a jótékonyági intézmények léptek közbe az illetékes hatóságoknál.

Szegényletes dolog, ha ez valóban igaz volna! Hát odajutott már ez az ország, hogy szegényeit, menekültjeit és rokkantjait a mulatóhelyek szeméremvesztett nőjei és degenerált lumpjainak becstelenségéből kiszorított »jótékony adakozások« tartják el?

Ez nem jótékonykodás, hanem kosaras-asszonykodás, erkölcsstelen sápolás, közönséges kerítés.

Lelkibeteg és ösztönvesztett lumpok, önmaguk józansága elől menekülő hazardőrök, szeméremvesztett női naplopók legyenek a társadalom szegényeinek közvetett istápolói?

Am bujjanak el a nyilvános házak zugaiba, ott nem törődik velük senki, de ne engedjék őket szinpadszerű nyilvánosság elé és ne fogadjanak el tőlük semmit még indirekte sem.

Megelőző számunkban foglalkoztunk már ezekkel az orgiákkal és azt hittük, hogy az illetékes hatóságok haladék nélkül véget vetnek a nyilvános disznóságoknak.

Csalódtunk. A mulatók rendezői kifogyhatatlannak az ötletekben és lassan, de szívós kitartással közelednek a nőitést nyilvános kultuszának szeméremmentes gyakorlására.

Ma egy kuriai bíró fizetése nem enged meg naponkénti husztelt és a mulatók nőjei ezeket keresnek naponta... és ezt így lehetne tovább folytatni.

A jótékonyág az a protekció, amely lehetővé teszi a züllés ilyen fokát. Néhány ezer korona felizetése ellenében kapnak zárórameghosszabbítást, felemelik az árakat, hatalmas összegeket vesznek be, beléptidíjakat szednek és maguk nevetik ki talán legelőször azt a férfinépet, amely ezeket ver el lecsuszott nők meztelensége feletti örömeiben.

Az ilyen szegényletes orgiákhoz ne legyen és nem lehet köze sem a művészetnek, sem a jótékonyágnak, — csak a rendőrorvosoknak és a toloncházaknak.

KATZKY

lakatos, motor- és gépipari részvénytársaság, Budapest.

Takaréktűzhelyek minden kivitelben.

Iroda és mintaraktár: VI., Andrassy ut 54. :—: Telefon: 22-78.

Vendéglők és kávéházak részére különleges kivitelek!

Gyártelep:
VII., Angol-utca 8-10.
Telefon: József 96-74

Borosbordók ujak és használtak, minden mennyiségben és nagyságban kaphalók. Javításokat legponosabban eszközölünk. Fischer és Krausz kádármesterek Budapest, VIII., Madách-utca 34. szám.

BUDAPESTI BORPINCÉSZET
VII. KERÜLET, JÓSIKA-UTCA 4. SZÁM
Elsőrangú csemege- és fajborok palackokban és hordókban

Fenékig romlott korunk perverzításai megbujhatnának azokon a helyeken, amelyeket megtűr minden idők társadalma, — de nem valók a nyilvánosság elé.

Azt a nyílt kérelmet intézzük ipartestületünk elnökségéhez, hogy a főváros közérkölcének megvédése érdekében a maga hatáskörében halasztás nélkül tegyen lépéseket az illetékes magasabb hatóságoknál, mert nem lehet belenyugodni abba, hogy nemzeti szerencsétlenségünk napjaiban mindenről megfélekedező emberek »láb-szépségversenyeken« orgiázzanak, a hivatalos Magyarország pedig szegényei és betegei részére jótékonyági címeiken sápot szedjen.

Legyen már vége a nyilvános fajtalanokodásoknak!

Az átmeneti idők sérelmei.

— Pletykák a képesítési rendelet visszavonásáról. —

Szakipari életünk legjobbjai évtizedeken át fáradtak a végső cél: a vendéglősipar képesítéshez kötésének elérése érdekében.

A múlt év szeptemberében végre megjött a várva-várt miniszteri rendelet, amely kimondotta, hogy a vendéglősipar kézműipari mesterség, azt tanulni kell, szóval iparunk gyakorlását képesítéshez kötötte.

A rokonszámak szintén képesítéshez köttettek, jöllehet pl. a kávéosok nemcsak nem kérték, hanem egyenesen elleneztek a kormány ajándékát.

A magacsonkított ország ipari és kereskedelmi élete parancsolón kívánta azt, hogy egész ipari és kereskedelmi viszonylataink alapos változásokon essenek keresztül. Kétségtelen az, hogy harminchat éves ipartörvényünk bizonyos tekintetben már elavultnak tekintendő. És közismert dolog az is, hogy az új ipartörvény nonsokára életbe lép. Ennek bekövetkezése előtt előfutárok gyanánt miniszteri rendeletek több ipariparagat soroltak a képesítéshez kötött iparok közé.

Ezek az intézkedések azonban bizonyos átmeneti állapotot teremtettk, amelyek több visszasságra vezettek.

Bármennyire is kell örvidenünk a képesítő rendeletnek, mégsem szabad szemét hunynunk a rendelet folytán előállott egyéni sérelmek felett. Az az évtizedes munka, melyet ipari kiválóságaink a képesítéshez kötés elérése érdekében kifejtettek, megérdemelt volna egy körültekintő alapos rendeletet. Azzal

a 8—10 sornyi intézkedéssel nem lehet megoldani egy olyan sok üzem-faju ipar nyílt kérdéseit, mint a vendéglősipar.

Igaz, hogy erre alapján véve az életbe lépő új ipartörvény lesz hivatva, de ennek bekövetkeztéig is számolnunk kell az átmeneti állapotok által felidézett egyéni sérelmekről.

Iparunk képesítéshez kötésének ügye még a múlt év nyarán is elég rosszul állott.

Ipartársulatunk vezetősége hihetetlen erőfeszítéssel volt kénytelen megküzdeni egyik államtitkár ellenkező véleményével, amivel annak idején mi is foglalkoztunk. Volt olyan idő, amikor mérvadó helyen a kérdést teljesen elejtették és Keszezy Vince és társainak érdeme az, hogy a rendeletet a minisztertől mégis kicsikarták.

A tulságosan is székszavu rendeletet az I. fokon eljáró iparhatóságok különféleképen értelmezték, egységes alkalmazásról alig volt szó. Igaz ugyan, hogy az iparengedélyek iránt benyújtott kérvényeket véleményezés végett áttették az ipartársulathoz, majd az Arvizsgáló Bizottsághoz, — ahol szintén volt némi érdekképviseletünk, — azonban határozataikat az előjáróságok ezektől a véleményektől bármikor függetleníthették.

A képesítéshez kötő rendelet megjelenése időpontjáig elég kérvény feküdt az előjáróságoknál, amelyekkel rendelkezés hiányában tetszés szerinti bántak el. Tudunk esetet, amelyben száz ezreket fizetett a vevő egy vendéglőért a rendelet megjelenése előtt és kellő időben el nem intézett kérvényét az iparhatóság elutasította.

Még több kellemetlenség akad a vidéken. Természetesen a főlzolgabírói hivatalok is kénytelenek ragaszkodni a miniszteri rendelethez és nem adhatják ki a nem képesített jelentkezőknek az iparengedélyeket nemcsak a községi vendéglőkre, de még az utszéli csárdákra sem. Még a legkisebb utszéli csárda sem ölthet pusztán korcsmai jelleget, mert a betéő utas nem csak inni, hanem enni is kíván benne. A vidék és főként a kisebb városok és faluk nem bővelkednek tanult pincérekben és ha akada is ott pincér, nagyon kevés volna olyan, akinek egy üzlet átvételére vagy berendezésére elegendő tőkije volna.

Tudomásunk szerint a kereskedelmi minisztériumban ezernél több felebbezés vár elintézésre. A pénzügyi hatóságok iparengedély nélkül nem adják ki az italméresi engedélyeket és így a visszasságok egész halomra nőnek.

IVANOVSKY A. BORNAGYKERESKEDŐ

ajánlja házhoz szállítva **fajborait** kölcsönhordókban.

Borpince : Baross-utca 98. sarokház.
Bejárat a Koszoru-utcai oldalán.
Telefon : József 8—53.

„TABARIN“ Triple-Sec, „BORGYÖNGYE“
gyógycognac, „BLACK KING“ angol rum

SEIDNER BUDAPEST,
likőr, rum és cognac-
gyár különlegességei VII., Hársfa-u. 28,
Telefon József 122-33

A felebbezések egy része azt vitatja, hogy a képesítő rendelet megjelenése előtt vásárolt vendéglők iparjoga iránt benyújtott kérelmek a képesítésre való tekintet nélkül volnának elintézendők, vagyis, hogy a rendeletet nem szabadna visszaható erővel értelmezni. A kötelezettségek a vétel időpontjában beállanak, tehát a jogok is ezzel együtt lépnek be, ha azok ellen más egyéb akadály nem áll fenn. A felebbezések másik része azt panaszolja fel, hogy a vidéken nincs elég tőkerős képesített egyén, aki az ott lévő egyetlen üzletet meg tudná venni.

A képesített vezetővel való gyakorlás pedig iparunkban ki van zárva, mert egy korábbi rendelet szerint a hatósági engedélyhez és egyúttal képesítéshez is kötött iparnál képesített vezető alkalmazása abból a célból, hogy a tulajdonos képesítésének hiánya pótoltság, — nincs megengedve.

Nem látunk semmi akadályt abban, hogy a fent említett sérelmek, különös tekintettel arra, hogy nagy összegekről van szó, a méltányosság határain belül nyerjenek elintézt. A képesítés érvényesítésének az ipartörvényben tervezett mérve kötelező a mindenkori szakminiszterre, de a szigorú keresztülvitel eszközzésénél a gyakorlati szempontokat figyelembe kell venni.

Egyik vidéki sajtó-organum bizonyos nyilatkozatot imputált a jelenlegi kereskedelmi miniszternek, mintha a hivatali előde alatt kibocsátott képesítő rendeleteket vissza akarná vonni.

A »Keresztény Iparosok Országos Szövetsége« küldöttségileg kért nyilatkozatot a minisztertől és rámutatott arra, hogy a szabad iparnak törvénybe iktatása elpusztítaná az önálló iparosságot. A miniszter kijelentette, hogy nyilatkozatot senkinek nem tett és ne üljenek fel a pletykának.

A képesítő rendelet egyik hiányossága az is, hogy a korcsmárosokkal egyáltalában nem is foglalkozik, akiknek iparjogi helyzete csak igen bizonytalanul van korábról körülírva.

Ipartestületünk elnöksége — tekintet nélkül arra, hogy a fővárosban meleg éltel fel nem szolgált korcsma csak 25—30 van, — ezek hovatartozandóságát is tisztázni kívánta és a szakminiszterekhez fordult.

Folyékony borseprőt, romlott bort,

legalább 40—50 hl.-es tételekben vásárolunk,
kívánatra haszonrészesezésre főzünk ki.
Árajánlatokat „Maligand“ jellegre a kiadóhivatalba
kérünk mennyiség és ár megjelölésével.

Részleges elintézkésként a következő leirat érkezett:

M. kir. pénzügyminiszter.

Budapest, 1921 febr. 10.

A budapesti szállodások és vendéglősök Ipartestületének.

Igen tisztelt Elnökség!

A vendéglői ipar képesítéshez való kötése tárgyában hozzámintézett beadványukra van szerencsém a t. Ipartestületet értesíteni, hogy a szóbanforgó kérdést a kereskedelmi miniszter ural egyetértőleg sikerült olyképp megoldani, hogy úgy a vendéglősök, mint a korcsmárosok érdekei méltányos és igazságos kiegyenlítést nyernek.

Fogadja a t. Elnökség kiváló tiszteletemet.

Hegedüs Loránt s. k.

Mivel a pletykának nem tulajdonítottunk nagy fontosságot, azért nem is foglalkoztunk velük, de ha már a miniszter urat is nyilatkozatra birták, nyugodtan kijelentjük, hogy a képesítő rendelet visszavonásától mi nem tartunk. Ipari viszonylataink fejlesztése a kormány egyik fő programja, a kormányrendeletek tekintélye a máról-halnapra való visszavonást nem tűri meg.

A képesítés kérdése sem kis munka, évekig várt a megoldásra és a felmerülő nehézségeket egy szűkszavú rendelettel úgy sem lehet végérvényesen elintézni. A zürzavarok mai tömegében az átmeneti állapot csak növeli a zavart, és ha egyeseket értek is sérelmek, azokat lehet reparálni, de a sérelmekből még nem következik az, hogy a képesítési rendeletet vissza kellene vonni. Akiket sérelem ért, azok éljenek jogorvoslattal és nem hinnők, hogy merev elutasítással fognak találkozni.

Mi sem fogunk kigyót-békát kiabálni, hogy ha a méltányosság érdekében nem ragaszkodnak a hatóságok a szigorú keresztülvitelhez, hiszen intézkedés nyomán, amelyekre a béke idők kormányai évtizedeken át nem vállalkoztak, — mindig fakhadhatnak sérelmek. A sérelmek orvoslása érdekében pedig sokkal könnyebb dolog engedékeny méltányosságot tanusítani, mint korszakalkotó, iparfejlesztő rendeleteket ok nélkül visszavonni.

Boschán Károly és Artur borpincéi
Kőbánya, Ónodi-utca 5. Telefon: József 59-38. Régi bevezetett cég — Szolid ki-
Sürgőny cím: Boschán Kőbánya szolgálás. Állandó nagy választék



STERNBERG
Hangszergyár, Budapest,
Rákóczi-ut 60. Zenepalota
Zongorák Gramofonok
Zeneautomata.

Borpiac, borárok, szeszület.

Leszámítva azt a néhány kisebb tételt, amely a spekuláció kezén pénzszüke miatt alacsonyabb árban is cserél gazdát, borban stagnál az üzlet.

A magasra felszaladt árak erősen tartják magukat és kevés valószínűsége van annak, hogy az árak esnének. A nagy kivitelezés folytán a mennyiségben nem nagy termék mellett már alig van bor a piacon és a fenyegető pénzügyi hivatalos kijelentéseknek is része van abban, hogy nagyobb tételben csak ritkán van kötés.

A termelők nincsenek a borok eladására szorulva és amennyi pénzre szükségük volt, azt már régebben bevételezték s így kínálat alig van. A langyhuló irányú kereslet azonban így is kénytelen magas árakat fizetni, mert a borért ma is kell 40—60 koronákat fizetni a termelőknél.

Minőség tekintetében ez a szüret adta évek óta a legkitünőbb borokat, különösen az egri borok képviselték az idén olyan kiváló klasszist, amelyek évtizedek óta nincsen párja. Legutóbbi termékünk, bár mennyiség tekintetében nem ad okot a dicsekvésre, de olyan borokat szüreteltünk, amelyek a külföldi borokkal játszva versenyezhetnek, tekintet nélkül alacsony valutánkra.

A kivétel már kitombolta magát. Az osztrákok magas behozatali vámokkal gátolni látszanak a magyar borok bécsi útját, de ez csak látszatra szóló intézkedés, mert oly magasra kontingentálták a beengedett mennyiséget, hogy a beviteli kvantum magasabban van a tényleg bebocsátott boroknál.

A csehek is jelentős tételeket vásároltak és tetemes mennyiség jutott az osztrákok, valamint a lengyelek kezére is, utóbbiak a csökkenő valutájuk miatt magasabb árakat is fizettek.

Kitünő karriert futott meg a magyar likőr és pezsgő is. Világikké váltak, amelyet ismernek és keresnek mindenütt. A külföld számára, — tekintve, hogy a minőség jó, — a magyar pezsgő olcsónak mondható a leromlott valutánk miatt. Jelenleg 8 pezsgőgyár dolgozik Csonka-Magyarországban, amelyek vigyáznak jó hírnevükre. A gyártás nem is fog megakadni, mert igen jó minőségű szállóterületeinket kegyeskedtek meghagyni szomszédaink.

A jobb fajta pezsgők üvege 160—170 koronába kerül, amihez hozzászámítandó még a fővárosi fogyasztási és luxusadó is, úgy hogy a nagybani

ár 240—255 korona között van. A vidéki városok még külön helyi fogyasztási adót is vetnek a pezsgőre.

Legnagyobb fogyasztó azonban a főváros, ahol a priváthelyek fogyasztják legnagyobb részben a pezsgőt, legalább is a gyárak és lerakatok tapasztalata szerint.

Kivitel szempontjából elsősorban Német-Ausztria és Bécs jönnek tekintetbe, amelyek a mi édes pezsgőinket nagy tételekben vásárolják. Igaz ugyan, hogy Német-Ausztria a legutolsó időben megnehezítette a pezsgő behozatalát, azonban még így is nagy keletje van a magyar pezsgőnek, amely, mire Bécsbe eljut, 800—900 koronába kerül. Ott viszont 1200—1500 koronánál alul nem lehet kapni a magyar pezsgőt. Ausztrián kívül a tengerentul keresik erősen a magyar pezsgőt és a legutolsó időben Törökországba is kértek kiviteli engedélyt, sőt Egyiptomba is. A szukcessziós államok nagy fogyasztóterületeknek ígérkeznek, azonban egyelőre Románia és Cseh-Szlovákia is nehézséget gördít a behozatal elé. A vevők, mint látható, így minden oldalról maguktól jönnek, nem mint azelőtt a békében vagy a háboru kezdetén, amidőn a kitünő márkájú francia pezsgőkkel kellett versenyezni. Pedig akkor még 5—8 korona volt egy üveg pezsgő ára, most pedig 240 koronán alul nem kapni pezsgőt.

A mai valuta mellett természetesen külföldi pezsgőket behozni nem lehet, az árak megfizethetetlen volna. Néha Bécsből átcsempésznek néhány üveget, de ez nem kerül a magánforgalomba, ennek már előre megvan a maga jó vevője. A pezsgő ára részben az üveg és a kiállítás miatt drágult meg. Most például egy spanyol pezsgődugó 10—12 korona, de a »király-dugó« még ennél is drágább. Egy új palack 40 korona. Sokba kerül a cukor is, amit szintén külföldről hoznak be. Az adjusztlás, ebből is látható, szép pénzbe kerül. Miután a gyárak átlag — erre ugyan nincs norma — 3—3½ évig hevertetni, érne hagyják a pezsgőjüket, elég rizikójuk van, mindazonáltal jó üzlet a pezsgőgyártás, amit az is bizonyít, hogy a pezsgőgyárak fejlesztik üzemüket és most is csaknem teljes erővel dolgoznak.

Szeszben a forgalom, dacára az élénkebb kínálatnak, kielégítő volt és a kínált tételek nagy része valamivel olcsóbb árban elhelyezést talált. Elkelte finomított szesz helyben, házhoz szállítva 215 K-val, másodkézből 205—208 K-val. Mezőgazdasági szeszgyárak részéről kontingens nyersszeszt 132—135 K-ért ajánlottak és a kínált tételek ez árban el is keltek. Finomított szesz ab termelő állomás áprilisi szállításra olcsóbb árban volt ajánlva

SALGÓ TESTVÉREK

BORNAGYKERESKEDŐK

Budapest — Kőbánya
X. Állomás-utca 2. szám

Telefonszám
József 59-03

Ajánljuk ó és új fehér és vörös, valamint muskotály fajborainkat, hordókbán s palackokban. Pincéinkben boraink megizelésre rendelkezésre állnak t. vevőinknek

VERSENYKÉPES ÁRAK!
Elsőrendű minőségek

„Hobé“ francia módszerű li- kőr különlegességek

BUDAPESTI GYÁR: Kaphatók minden előkelőbb
fűszer- és csemegekeres-
kedésben, vendéglőben,
kávéházban, barban stb.

VI., Lomb-utca 11. szám.
Telefon 14—94.

és 194—196 K-n kelt el. Későbbi szállításra kevés
üzlet létesült.

Gyümölcspálinka-félékben csendesebb a forgalom
és törköly la 245—255 K-ért, seprópálinka 250—
265 K-ért, szilvórium, valódi 270 K-ért kelt el.
Borparlat la kisebb tételekben 300—320 K-ért kelt
el. Az árak 10.000 literfokonként hordó nélkül
értendők.

HIREK A NAGYVILÁGBÓL.

Ipartestületi táncestély. Nyolc éve már annak,
hogy az utolsó vendéglős-bálon mulattak kar-
társaink a boldog világban. A háboru alatt fele-
désbe mentek a mulatságok, amelyeket a mai
viszonyok között a régi fényben visszahozni
nem is lehet.

Mégis, hogy a vidámság egészen feledésbe
ne menjen, ipartestületünk rendez egy kabarét
március hó 9. napjára, amely a Vigadó összes
termeiben fog megtartatni, természetesen tánc-
cal egybekötve. A kabaréelőadáson, melyet
Bársony István rendez, előkelőbb fővárosi művé-
szaink és műkedvelők is fognak szerepelni.

Régi fényű báljainkat a mai viszonyok közt
nem lehet feleleveníteni és szeretnők hinni,
hogy ez az estély közönségében fényes és kül-
sőjében pedig nemesen egyszerű lesz, ahol a
kedély fog urrá lenni a divatszalonok kreációi
fölött.

Külön érdekessége lesz a mulatságnak a bar
felállítás, ahol kartársaink feleségei fognak
buzgólni a jótékony célok érdekében, mert
az egész est jövedelme az Otthon, a Nyugdíj-
intézet és tanoncotthon javára fog esni.

A rendezés nagy apparátussal folyik, jegyek
a Beszerzési Csoportnál és az Ipartestületben
kaphatók előreváltva. A meghívókat a rendező
bizottság fogja szétküldeni.

Nem mulaszthatjuk el annak közlését sem,
hogy a jótékony célra való tekintettel Radics
Béla és zenekara, valamint a bar zongora-
művésze díjtalanul fognak közreműködni.

Az estély iránt oly nagy az érdeklődés, hogy
a legnagyobb sikerre van kilátás.

A Budapesti Élelmezési rt. új főtisztviselője.
Oláh Dezső, Oláh Gyárfás Mihály, a Gambrinus
volt tulajdonosának bátyja, Kizsel József és
Moritz Albert kollegának sógora, aki vendéglős
körökben különben is közismert, a Budapesti
Élelmezési rt. borosztályának főtisztviselője lett
és ilyen minőségében ezen céget vendéglős
kartársainknál képviseli. A Budapesti Élelmezési
rt.-nak ezen kitűnő választásához gratulálunk.

**Van szerencsém az igen tisztelt vendég-
lős urakkal e helyen is közölni, hogy a Buda-
pesti Élelmezési R.-T. borosztályának főtiszt-
viselői minőségben átvettem a budapesti piacra
vonatkozó képviselést.**

Maddig is, amíg alkalmam lesz az igen
tisztelt Vendéglős Uraknál személyesen tisztel-
tegni, ez uton kérem szives jóindulatukat.
Teljes tisztelettel **OLÁH DEZSŐ.**

Az adókiivetés. A felemelt III. oszt. kereseti
adó az érdekeltekkel nemcsak a lajstromszerű
közzszemléretétel, hanem külön írásos határozat-
ban is fog közöltetni, amely ellen 15 napi feleb-
beszésnek van helye.

**Két és félmillió korona új holland segítség
a magyar gyerekeknek.** A Magyar Kurir jelenti:
A pápa által elrendelt egyházi gyűjtés eredmé-
nyéből a haarlemi katolikus püspök 2,670.188
koronát küldött Csernoch János biboros her-
cegrímásnak a szegény magyar gyerekek se-
gítésére.

Egyszerűsítik a fényüzési adó behajtását.
A kávéházak és a vendéglők fényüzési adójának
behajtását — mint a Pesti Hírlap értesül — már
a legközelebbi napokban újra szabályozzák.
Rendelet jelenik meg, amely a pénztári lapok
napi zárlatából állapítja majd meg a luxus adó-
tételek beszolgáltatását és így az egyéneknél
való adó-bárca kiszolgáltatása elmarad.

Jelentkezni kell az iparendeléyyekkel. Hi-
vatkozással a kereskedelemügyi m. kir. minisz-
ter urnak 1920. évi szeptember hó 18-án kelt
53.021/1920. számú rendeletére, mellyel a szál-
lodás- és vendéglősipart képesítéshez kötötte,
saját jól felfogott érdekében felhívjuk mindazo-
kat, akik még ezeidig nem jelentkeztek, ven-
déglői és szállodai iparendeléyyükkel haladék-
talanul jelentkezzenek hivatalos helyiségünk-
ben (IV.; ker., Kálvin-tér 2. sz.) hétköznapokon
délelőtt 9-től délután 2 óráig.

**A műveltség általános színvonalának emel-
kedése és a zeneszeretet terjedése oly szoros
kapcsolatban áll, hogy egyikről a másikra biz-
tos következtetést lehet vonni. A magyar vá-
rosok és községek kulturtorlódására jellemző
tenyként örvendetesen győzdünk meg arról,
hogy a budapesti Sternberg-féle hangszergyár,
mely azelőtt nagyrészben a külföldre irányuló
kivitelre volt kényszerülve, a hazai fogyasztó-
közönség csekély igénye folytán, jelenleg már
kielégítően van foglalkoztatva a vidéki zeneiskó-
lák és magánosok hangszer- és hurrendeléseivel.**

**A Báthory-Éttermet Szabol Károly kitűnő
kartársunk tegnap folyó hó 19-én elsőrangú
cigányzenekarral megnyitotta. A megnyitás
közönségéből itélve az üzletnek ezen új vezetése
alatt kitűnő jövőt jósolunk. A megjelent nagy-
számu közönség olyan jól érezte magát, hogy
Szabol kartársunk alig tudta őket a zárórakor
kituszkolni. Szabol kartársunknak sok szeren-
csét kívánunk.**

Jobb megjelenést

38 éves főpincér, beszél magyar, német, szerb és román nyelveket, megfelelő óvadékkal rendelkezik, ajánlkozik hasonló minőségben dunai hajóra. Bővebbet a kiadóban.

A játékkártyák lebélyegzése. Szigorú bírság terhe mellett le kell bélyegeztetni a játékkártyákat, tekintet nélkül arra, hogy ujak-e vagy használtak. A lebélyegzést a fővárosban a fővámházban eszközlik, vidéken pedig az illetékes pénzügyőri szakaszoknál. Egy játszma kártya lebélyegzési illetéke 10 korona.

Tanoncszabadtások. Az ipartestület előjárósága január 25-ikén tartott ülésében elhatározta, hogy a tanoncokat hónaponként kétszer és pedig a hónap 5-én és 20-án szabadtítja fel. Értesítjük a t. tagjainkat, hogy erre a határozatra való tekintettel tanoncaik felszabadtásához szükséges előmunkálatok megtétele végett, mindenkor a felszabadtást megelőzően legalább öt nappal jelentse be szándékát és nyújtsa be a szükséges okmányokat (szakiskolai bizonyítvány, szerződés, keresztlevél) az ipartestület irodájába.

Új pályázat az állatkerti vendéglő bérletére. Az állatkerti bizottság Berczell Jenő dr. tanácsnok elnöklété alatt ülést tartott, amelyen felbontották az állatkerti belső vendéglőre és a sziklabarlang vendéglő bérletére beérkezett ajánlatokat. A belső vendéglőre és kávéházra két ajánlat érkezett. Az egyik Spolarits György, aki 40 ezer korona évi bérösszeget és 1/2% részesedést ajánl a bérleti bevételből. A másik ajánlat Kutasi Lajosé, aki ugyancsak 40 ezer korona évi bért és 2% részesedést ajánl a bruttó bevételből. Mindkét ajánlattevő szabálytalan ajánlatot nyújtott és amennyiben a szerződési feltételek módosítását kívánják. A főváros ugyanis a szimfónikus zenekar költségeihez való hozzájárulást kíván, még pedig olyan összeggel, amennyibe egy 24 tagú katonazenekar költsége kerülné. Spolarits napi 800 koronával akar ezekhez a költségekhez hozzájárulni. Kutasi pedig a költségek 25%-át akarta csak viselni. Ezért a bizottság mind a két ajánlat visszautasítását és új pályázat kiírását javasolja a tanácsnak. A sziklabarlang vendéglőre négy ajánlat érkezett. Jajczai Nándor 8000 korona évi bért, Pfneisel Frigyes 16 ezer korona évi bért, Jászberényi Károly 12 ezer korona és Vrabetz Gusztáv 16 ezer korona évi bért ajánlanak. A bizottság Pfneisel ajánlatának elfogadását ajánlja a tanácsnak, mert eddig ő volt a Szikla-vendéglő üzletvezetője és kifogástalanul végezte munkáját. Vrabetz ajánlatát is bemutatja a tanács a közgyűlésnek.

Holzmann Henrik Utóda
ADRIA galér- és kézelőtisztítógyár Budapest, VIII., Hunyadi-u. 8-12. Telefon: J. 95-59
 Elvállal gyors szállítást, szállodai- és éttermi fehérnemű tisztítását.

Kártyabarlang egy kaszinó pincéjében. Néhány nap előtt egy rendőrfelügyelő vezetésével egész sereg rendőr hatolt be a Rákóczi-uti Turul-kaszinóba s a kaszinó pincehelyiségében meglepték a nagyszámu társaságot, amely óriási összegekben chemin de fer-t játszott. A főkapitányságra már előzően érkeztek tömegesen a panaszok és figyelmeztetések, hogy a Turul-kaszinó emeleti helyiségeit éjjelkor elsőtétitik ugyan, de a rejtett csigalépcsőn a vendégeket a pincehelyiségbe vezetik, ahol reggelig folyik a hazárdjáték. A kaszinó intézősége annyira óvatos volt, hogy az ételszállító liften a konyhába hozatták fel a bankot, ha gyanus neszhangzott az emeletről. Mégis sikerült a razzia alkalmával a bank lefoglalása s az eljárás a klub vezetősége és a játékosok ellen megindult. Az ügy rendőri részét 12-én tárgyalta az ötödik kerületi kapitányság. A Turul-kaszinó megbízásából Lázár Lajos háznagy jelent meg, akit a rendőrség a világítási rendelet és a záróra túllépéseért százötven napi elzárást helyettesítő ötezer korona pénzbírságra ítél. A hazárdjáték ügyében a járásbírság fog ítélni.

Amikor a kocsis mulatni akart. Greiner Márkus harmincöt éves vidéki lókereskedő feljelentést tett a kocsisa, Sárvári József huszonhat éves ember ellen. Sárvári, akit Greiner vidékre küldött lovakért, a neki adott pénzzel megszökött és eljött Budapestre. Tudta, hogy

Főri szövetkezeti bortermelők
rt. borai



legjobbak legolcsóbbak
Mindenütt kaphatók

Központi telep:
Eger.

Budapesti telep:
IX. Bakács-tér 1

FROHNER JÓZSEF R.-T. TELEFON BUDAFOK 42
BUDAPEST—BUDAFOK
 Pincészet: BUDAFOK

Greiner a Debrecen-szállodában szokott meg szállni és ott a kávéház tulajdonosától Greiner nevében 500 koronát, Kohn Sándor lókereskedőtől 300 koronát csalt ki, azonkívül Greiner szállodai szobájából több lószerszámot vitt el, amelyeket eladott. A lókereskedő feljelentésére a nyomozás megindult és Sárvárit a Népszínház-utcában egy leánynál elfogták. Beismerte a lopásokat és csalásokat azzal, hogy azért követte el őket, mert egyszer ki akarta magát jól mulatni.

Vendéglősök vacsorája. Kartársaink figyelmeztel felhívjuk azokra a kedves, családias-vacsorákra, melyeknek céljuk a kartársak közötti barátságos érintkezést az összetartózkodás érzését előmozdítani, a kartársi együttérzést előmozdítva azt ébren tartani: Kérjük azért a kartársakat a jövőnek el ezekre a vacsorákra minél nagyobb számban, hogy így idővel teljes társaskörű élet fejlődhessen ki a kartársak között. Az ily társasvacsorákon a lelkek közelebb férköznek egymáshoz, az egyesek bajai megértésre találnak és a rendszerint kifejlődő eszmecsere nagyban hozzájárul egyes kételyek eloszlatásához és a baráti, kartársi szeretet ápolásához. Az első ilyen társasvacsorák a következő helyeken és időben fognak megtartatni. 1921. február hó 25-én este 8 órakor Bagyik Vince urnál, II., Iskola-utca 44. 1921. március hó 25-én este 8 órakor Kiszal József urnál. VIII., József-körut 56. 1921. április hó 8-án este 8 órakor Farkas Pál urnál, IX., Üllői-ut 93. 1921. április hó 22-én este 8 órakor Kittner Mihály urnál, „Metropol” éttermébe.

Karl György kartársunkat február hó 11-én kísértük utolsó útjára.

Közgazdaság.

Hentesek az Arvizsgáló Bizottságnál. Az Arvizsgáló Bizottság rendészeti osztálya Imre detektív-felügyelő vezetésével úgy a központi vásárcsarnokban, mint a többi csarnokokban levő henteseknél megfigyelte a zsir és szalonna árait. A detektívek jelentést tettek tapasztalataikról és ezek alapján több mint ötven hentes ellen szalonna- és zsirdrágítás címén megindult az eljárás. Részleisebb kihallgatás végett az Arvizsgáló Bizottság rendészeti osztálya be is idézte az egyes henteseket és jegyzőkönyvet vettek fel. Az Arvizsgáló Bizottságnak ugyanis az volt az álláspontja, mivel az élősertés ára esett, következésképpen csökkenni kell a zsir és szalonna árának is. A hentesipartársulat Bittner János elnök vezetésével egy harminctagu küldöttséget menesztett az Arvizsgáló Bizottsághoz, ahol azt kérték, hogy szüntessék be az iparosoknak dél-

előttonként való megidézését, mert ez indokolatlanul sok időt rabol el és hátráltatja munkájatainak lebonyolítását. A küldöttség egyébként kijelentette, hogy az árleszállítást mindenképpen keresztülvizsik az ipartársulat tagjainál. Az Arvizsgáló Bizottságnál Bolemann Ernő dr. törvényszéki bíró alelnök és Mangold Béla, a közlélemezési ügyosztály vezetője fogadták a küldöttséget. Bolemann Ernő dr., az Arvizsgáló Bizottság alelnöke, a küldöttség ígérete folytán a további intézkedéseket ez ügyben beszüntette és várakozó álláspontot foglal el a hentesekkel szemben.

Olcsóbb a gyarmatárú. Hágából jelentik: A nyugati gazdasági válság immár áterjedt az élelmiszerpiacra is és egyes világcikkekben nagyarányú olcsóbbodást idézett elő. Csokoládé 35 százalékkal, kakaó 50, kávé 30%-kal olcsóbb lett, anélkül, hogy a kereslet megnagyobbodott volna. Az olcsóbbodási hullám egyre nagyobb mérveket ölt és egyre több áru terjed ki. Sajnos, nálunk nem fog érvényesülni, mert a pénzügyi intézkedések következtében tartózkodnak a bevásárlásoktól és viszont a kereskedők nagy része az áruválságot beszámítja és egyre növekszik mindennek az ára. Így a kereskedők áruválságát a nagyközönség fizeti meg.

KRÉMER F. UTÓDAI
CÉGTAJAJDONOS: WÖRNER JENŐ
BORNAGYKERESKEDŐ

TELEFON
Budafok
5

IRODA ÉS PINCE: BUDAFOK, Sörház- u. 3.

Áruüzlet.

A tojás kivitele fényes üzlet volna a Magyar élelmiszerszállító Rt.-nak és érdekársainak. Nem tudnak tehát a közlélemezési miniszternek abba a helyes, a fogyasztás és a kereskedelem érdekeit egyaránt megvédő döntésébe belenyugodni, hogy egyelőre tojásra kivitel engedélyt nem ad. Fűt-fát megmozdítanak, hogy a miniszter ennek az elhatározásának megváltoztatására rávegyék és némelyek tudni vélik, hogy fáradozásaik nem egészen eredménytelenek. Maga a miniszter eddig ugyan nem tért el eredeti álláspontjától, de egyes főbb tisztviselőket és a miniszterium mellett működő szaktanácsot sikerült arra rávenniök, hogy bizonyos feltételek mellett az exportot megengedhetőnek tartják. A feltételek között a legfontosabb az, hogy Budapestre naponta legalább 300 láda tojás jöjjön és itt állandóan 1200 láda tartajék legyen.

A fűszer- és gyarmatárúpiac helyzete a mult hét óta csak az árak emelkedésében változott. Az árak emelkedésének oka a vámfelpenz hetvenszeres drágulása. Minthogy a piac készletei igen nagyok, a kereslet pedig szerfelelt lanyha, egyelőre csak a nemes fűszereknél észlelhető a nagyobb mérvű drágulás.

Főszerkesztő: **Dr. Köhler Aladár.**

Felölös szerkesztő és kiadó: **Szóllósy Tivadar.**

POLLÁK EMÁNUEL ÉS FIA BORNAGYKERESKEDÉS

Budapest, IV., Koronaherceg-utca 14. szám.

WIEN, LEMBERG, BRÜNN.

Telefonszám: 191.

Pince: Budafok, Dunasor 12.

Vágott baromfi állandóan kapható saját telepünkön a Központi Vásárcsarnoki fülkénkben (Főbejárattól jobbra. Vendéglőknek és szállodáknak érdeklőknémet nyújtunk.

Iroda: Magyar Baromfitenyésztő és Értékesítő Szövetkezet, Budapest, Sarkantyus-u. 9.

Hegyaljai Palackborpincészet

Mád-Budapest, VI. ker., Felső erdősor-utca 2. sz.

Ajánlja kitűnő minőségű szomorodni és aszu palackborait.

Legolcsóbb napi áron ajánlok 5 és 10 kg. postacsomagokként

vegytisztá édesnemes, féledes és rózsapaprikát, gyékényszatyrot, szalonseprőt.

GYURIS KÁRÓLY VEJE
KISKUNDOROZSMA (SZEGED MELLETT).

Borszükségetének

beszerzése előtt kérem forduljon bizalommal

Kovács Imréhez

Kecskemét, Munkácsy-utca 16.

„GASTRONOMIA“ ÉTELZSIR

kiváló finom, kétszer préselt minőségben, főzéshez és sütéshez kitűnően bevált.

K A P H A T Ó:

VENDEGLŐSÖK BESZERZÉSI CSOPORTJA R. - T. - NÁL
VI., Vámház-körút 2.

BREITNER BERNÁT

Cégtulajdonosok: BREITNER ÉS SCHÖNWIESNER
Alapított: **jégszekrények, hűtőkészülékek gyára**
1876.

Telefon 122-01
Búffet-, bar-, vendéglő-, kávéházi-berendezések
Budapest. Gyár: VI. Király-u. 36. Iroda: Király-u. 44

FRIEDL JÓZSEF

BORKERESKEDŐ

Budapest, X., Sörgyár-utca 3.

Alapított 1859. Telefon: József 59-12

PAPRIKÁT

kisebb - nagyobb tételekben
(postacsomagokban is)

legolcsóbban szállítunk

KRAUSZ BÉLA UTÓDAI

paprika-nagykereskedők, TOLNA

Bálint Testvérek

bortermelők,
Jászberény.-

Budapesti pincékből asztali bort leg-
előnyösebb napi áron adunk. - Buda-
pest, Német-u. 28. Telefon: József 20-79

TOKAJI COGNAC A LEGJOBB

Első Tokaji
Cognacgyár
Tokaj.

Engl. Bernát és Társa. Budapest, Közp. szeszfőzde.
Ajánlja mindennemű gyümölcs-pálinkáját

Dékány-Cognac

elismeri kiváló minőségű gyártmány, mindenütt kapható.

Dékány Péter és Társa Cognacgyár

BUDAFOK.

Ifj. Nagy István

központi vásárcsarnok

Telefon József 46-83

Friss zöldség,

Burgonya, Hagyma üzeme

HERCEG WINDISCHGRÄTZ LAJOS

borpincészetel és Tokaj Bortermelők
Társ. Részvénytársaság

Központi Iroda: BUDAPEST
IV. KER., VÁCZI-UTCA 27-33
TELEFON-SZ. 56-20

Sárospatak
Tokaj
Budafok

ALAPÍTTATOTT 1890.

DIETZ M. BUDAPEST, VIII.

bor nagy kereskedés Népszínház-utca 19

Telefon József 30-72
Sziklapincék: BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-UTCA 86

**PALUGYAY
PEZSGŐ.**

ADRIATIKA FIUME

COGNAC MEDICINAL

Telefonszám: **BUDAPEST, I. FEHÉRVÁRI-UT 9. SZ.**
József 88-09.

Püspöki Uradalmi Bérpince r.-t.

VÁCZ.

Központi iroda:
Budapest. V., Zrinyi-utca 7.

Minden háztartásban a legolcsóbb

Z S I R

az ételolaj, mely legfinomabb minőségben minden nagyobb fűszerkereskedésben kapható. Gyártja és szállítja **Olajművek r. t. Kohn Adolf és Tsa Győr.** — Központi iroda Budapest, Báthory-u. 5. Telefon 8-22 és 57-68

Hazai

Likőr-, Rum- és Szeszárugyár

Részvénytársaság

Gőzüzemű likörgyár, Pálinka-főzdek, szesz szabadraktár.

Budapest, VI., Forgách-utca 9/b. Telefon: 15-30.

TAKÁTS M Á R I A mindennemű friss és korai **zöldségfélék**

kis- és nagybani kereskedése.

BUDAPEST, IV., VERESS PÁLNÉ-UTCA 44.
Telefonszám: József 48-62.

Gottschlig Ágoston R.-T.

Bpest, X., Martinovics-tér 8-9. Tel.: József 91-06.

Ajánlja: kiváló minőségű likörkülönlegességeit, cognac és rumgyártmányait.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyszeri beiktatás szavankint 2 korona. A legkisebb apróhirdetés ára 20.- korona, melyben a vastag betűkkel nyomtatott cím is befn foglalatik.

Heinrich-féle teljesen új **BORSZIVATTYU** eladó. VIII., Tavaszmező-u. 7.

Hektograph-étlapsokszorosító, papírszalvéta, fogvájó legolcsóbban beszerezhető **Berkovits Károlynénál**, Budapest, Sip-u. 4. Telefon: József 125-31.

Bor- és sör rézszerelvényeket raktáron tart **Hir-mann Ferenc** fémárugyár Budapest, VII., Csányi-utca 7. sz.

Marschall Józsefné vad és tisztított baromfikereskedése Hunyadi-tér 2.



Schaumburg Lippe herceg

villányi pezsgő-gyára és udv. pincészetének

központi irodája:

Budapest, V., Nádor-u. 16.

Alapított 1820. évben **ZIMMER FERENC**

csász. és kir. udvari szállító halászmester és halnaggykereskedő

Főüzlet: Központi Vásárcsarnok. Telefon: József 48-94.
Fióközllet: IV., József-tér 13. sz. Telefon-sz.: 150-65.

NAGY IGNÁCZ

pincefelszerelési cikkek szaküzlete

Budapest, VI. Károly-körut 9.

Ajánlja **dusan** felszerelt raktárt mindenüemű pincefelszerelési cikkekben, u. m. borszivattyuk, szűrőgépek, hordógőzőlők, pasteurizáló készülékek, palackok, parafadugók, címkékben stb. Kiváló teljesítmény

Mielőtt bort vásárol látogasson el IX. ker., Ráday-utca 32.

b o r p i n c é s z e t b e

kóstolóra, hol állandóan jó minőségű ó- és ujborkból nagy készletek vannak.

„SILVEN“ evőeszközök

(kés villa és evőkés)

a „SILVEN“ fémáru-gyár különleges gyártásu alumínium evőeszközöknek magyarszági lerakata. **ALPACCA ÉS CHINAEZÜST MŰVEK** Szalai S. Sándor Budapest, V., Erzsébet-tér 4.

Frommer Testvérek

Budapest, VI., Teréz-körut 23.

pincegazdászati cikkek legrégibb szaküzlete.

Telefon: 28-99

Dus raktárt tart:

borszivattyukban, gumitömlőkben, filterekben borderítő és szintelenítő szerekben és az összes borászathoz tartozó cikkekben.

JÉGSZEKRÉNYEKET



BOR ÉS SÖRKIMÉROKET, VENÉGLŐI BERENDEZÉSEKET, PALACKKUPAKOKAT ÉS PINCEGAZDASÁGI CIKKÉKET a legmegbízhatóbban szállít az

EGYSÜLT GÉP- ÉS FÉMÁRUGYÁRAK RÉZSÉNYTÁRSASÁG, BUDAPEST, IX. TINÓDY-UTCA 3.

Telefon József 50-68. Alapítva az 1896. évben. **LEGNAGYOBB CÉG A SZAKMÁBAN!** Árjegyzékkel, felvilágosításokkal díjmentesen szolgálunk.



Borhegyi F.

borkereskedés

BUDAPEST, V., GIZELLA-TÉR 4. SZ. TRANSITO
BORPINCÉK: BUDAFOK. Telefon-szám: 35-79.

MOCZNIK MUSTÁR a legjobb!!

GYÁR: BUDAPEST, VIII., ALFÖLDI-U. 10.

TELEFON: JÓZSEF 8-86.

Budafokon

Dunaszor 9. szám

alatt berendezett
nagyszabású pincénkben

már összegyűjtöttük az ország csaknem valamennyi híres borvidékének legkiválóbb borait. A borok még rövid kezelést igényelnek, de reméljük, hogy e hó végén teljesen forgalomba hozható borokat fogunk bemutatni az igen tisztelt Vendéglős Uraknak.

Meggyőződésünk szerint pincénket látogatóink a meglepetés és csodálkozás kifejezésével fogják elhagyni, mert büszkén állíthatjuk, hogy a Magyarországon termelt legkiválóbb borok közül azokat választottuk ki és hordtuk össze, amelyeknek párját alig lehet találni.

Ez alkalommal hozzuk nagybecsű tudomásukra, hogy a vendéglős körökben közismert és közkedvelt Oláh Dezső urat sikerült megnyernünk és a jövőben a Vendéglős Uraknál ő fogja borosztályunkat képviselni.

Amikor kérjük, sziveskedjenek Oláh urunkat azzal a melegséggel fogadni, amely melegségben bennünket is szivesek voltak részesíteni, vagyunk magunkat ajánlva

teljes tisztelettel

Budapesti Élelmezési R.-T.

Budapest, VIII. ker., Baross-utca 75. szám,

Telefon: József 28-85.

HÁZAK

szállodák,
kávéházak, vendéglők és
mindennemű üzleteket
legjobban közvetít

HAUPT

Rákóczi-ut 68. sz. :: Telefon: József 60-50

TÖRLEY

TALISMAN · CASINO · RÉSERVÉ

Budapesti Vendéglősök és Borkereskedők
Bor- és Szeszáru Kereskedelmi R.-T.
Budapest, VI., Szóbi-utca 6. (Eötvös-u. sarok.)
Pincéjéből a legjobb minőségű ó- és új FAJBOROKAT,
továbbá MINDENMÉNY SZESZESITALT a legelő-
nyösebb feltételekkel szállít. — TELEFON: 31-65.

Eredeti Keglevich cognacot csakis a Budafokon
1882-ben alapított

Gróf Keglevich István utódai **COGNACGYÁR R.-T.**

gyárt és hoz forgalomba. Óvakodjunk hason-
hangzású, magát jogtalanul gyárnak hir-
dető cognackereskedés értéktelen áruitól.

Cifka József

sör és pincegazdászati cikkek
szaküzlete

Budapest, V. ker., Vilmos
császár-ut 48. (Hajnal-u. sarok)
Telefon-sz. 28-92.

Ajánlja minden
e szakmába vágó cikkekkel dusan felszerelt raktárát.

Tokajhegyaljai vidéki

Telefon:
József 85-72.

Központi iroda:
VII, Rákóczi-ut 8/a.
Ajánlja elsőrendű
fajborait palackban
és hordóban. -----

Borkereskedelmi Rt.
budafoki pincészete.

Kádár Miklós

„Imperial” nagyszálló éttermei
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 90.

Elsőrangú magyar konyha.
Saját szüretelésű borok.

Sovánska Nándor muzsikál.

Schätz József

sörnagykereskedő

Budapest, VIII., Práter-utca 47. sz. ajánlja
legjobb palacksöreit
helyben és vidékre. — Telefon: József 2-30.